

H 关注市县党代会

万宁市第十三次党代会提出：

加快“六个万宁”建设 打造滨海花园城市

本报万城11月16日电 (记者赵优 通讯员黄良策)近日,中国共产党万宁市第十三次代表大会召开。记者从大会了解到,未来5年,万宁将加快提升“绿色万宁、蓝色万宁、红色万宁、开放万宁、文化万宁、幸福万宁”建设水平,打造宜居、宜业、宜游、宜养的滨海花园城市。

万宁市党代会报告指出,过去5年,是综合经济实力大幅提升、城乡面貌显著改善、改革开放纵深推进、百姓福祉持续改善、党的建设全面加强的5年。

报告提出,今后5年是万宁推进转型的适应期、加快崛起的机遇期、爬坡过坎的攻坚期,以及奠定万宁在全省发展水平和区域地位的关键

期。要基本形成以旅游服务业为主导、以热带特色现代农业为基础、以新型工业和海洋产业为支撑的特色产业体系,第三产业占GDP比重达到51%以上,实现产业结构持续优化。以打造槟榔、咖啡等“王牌产业”为重点,实施品牌农业创建工程,大幅增加品牌农业经济总量,同时着力

建设“南药之都”,加快培育南药一体化产业链。在推进全域旅游中,实现“旅游驿站”向“旅游目的地”的转变。在发展海洋经济方面,加快推进乌场综合港、港北一级渔港、新潭湾休闲渔港“一主两副”港口建设,扶持渔业标准化养殖。

报告还提出,万宁将以提升百姓

福祉为根本,着力保障和改善民生;以深化重点领域改革为动力,着力激发发展内生活力;以“一区四市”创建为载体,着力打造宜居、宜业、宜游、宜养的滨海花园城市;以依法治市为引领,着力维护人民权益和社会公平正义;以强基础、转作风为重点,着力提高全面从严治党水平。

东方市第十三次党代会提出：
着力打造“一城一乡一园一港一地”

本报八所11月16日电 (记者刘笑非 特约记者高智)中国共产党东方市第十三次代表大会今天闭幕,大会明确指出,东方市在今后5年中将按照“农业稳市、工业强市、商旅兴市、生态立市、依法治市”的

发展思路,努力建设富裕、文明、法治东方。

通过转型升级,东方市将发展特色品牌农业做精第一产业,发展绿色新型工业做强第二产业,发展精品旅游服务业做优第三产业,提升经济实

力,建设富裕东方。未来,东方市还确定了争创省级文明城市、争创省级双拥模范城市,巩固提升省级卫生城市水平的目标,力求通过加强和创新社会治理,建设法治东方。

会议还确定,东方市将着力打造

热带滨海城市、黄花梨之乡、临港经济产业园、东方物流边贸港、热带现代农业标准示范基地的“一城一乡一园一港一地”体系。并通过创新思路、优化服务、整合资源,着力在机制创新、提升效能和要素活力激发上求

突破,用改革创新破解发展难题,力争到2021年实现生产总值达到213.6亿元,地方一般公共预算收入达到19.8亿元、全社会固定资产投资累计达到350亿元、社会消费品零售总额达到61.6亿元等目标。

我省第四届高端人才创新创业论坛将于12月10日举行
期间将举办科技成果展

本报海口11月16日讯 (记者陈蔚林 通讯员张晓桃 实习生陈卓斌)为了加快我省人才事业发展,推动新技术、新产业、新业态快速成长,海南省博士协会第四届学术年会暨高端人才创新创业论坛将于12月10日上午在海南大学举办。

本届年会暨论坛在省科技厅、省人才办以及省科协的支持下,由省博士协会联合海口国家高新区管委会、海南欧美同学会、省科协科技成果转化基地等单位举办,主要围绕高端人才交流、项目资本对接、科技成果展示等内容展开,推动新技术、新项目与产业发展对接,促进高端人才创新创业。

为了办好本次年会暨论坛,省博士协会还将特邀著名专家及院士出席会议作报告和举办科技成果展,近期正在向社会公开征集科技成果参展。征集范围包括健康、海洋、农业、医学、信息、智能、材料、高新技术、环保节能等领域科技成果或专利,这些科技成果或专利将以展板、实物、模型、文字、图片、影像及多媒体演示等方式在论坛期间展示。

读者可登录海南省政府网站公示公告栏或海南大学网站公告栏进一步了解情况,下载《参会回执表》及《参展报名登记表》,填写后发至省博士协会邮箱:hnbssc@163.com。

确保下得去 融得进 干得好
在脱贫攻坚一线建功立业

◀上接A01版

往往要看第一书记怎么干。一年多来,广大第一书记认真履行“双争四帮”职责,尽心尽力,勤勉工作,值得充分肯定。对照“三年脱贫攻坚,两年巩固提升”的总目标,我省面临的任务还很艰巨。希望全体第一书记进一步增强责任感、使命感、荣誉感,工作在村,帮扶在户,带领村“两委”班子,深入贯彻落实习近平总书记脱贫攻坚一系列重要讲话精神,按照党中央、国务院和省委、省政府脱贫攻坚决策部署,为我省全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会做出新的更大贡献。

李军在会上指出,当前我省脱贫攻坚处于特殊关键阶段,驻村第一书记要有神圣的使命感,充分履行职责,切实提高群众对脱贫攻坚的满意度。要有强烈的敬业精神,专心致志、一丝不苟,把帮扶工作做到极致,赢得群众和组织的认可。要特别能吃苦,锲而不舍解决难题,克服生活上的不便,使扶贫经历成为终身受益的宝贵财富。要有啃硬骨头的本事,因地、因户、因人精准施策,组织贫困群众一户不落地参加脱贫致富电视夜校学习和讨论。各级组织部门、各派出单位要严格落实对第一书记的激励保障政策,让第一书记干得安心、放心,有劲头、有盼头。

副省长何西庆主持会议。会上,10位驻村第一书记代表作经验交流发言。会议进行了分组讨论。按照中央和省委的部署要求,去年六月以来,海南选派了两批次900多名机关企事业单位优秀干部驻村担任第一书记,给当地贫困群众带来新思想、新资源、新路子,成为全省脱贫攻坚工作的重要抓手。

全力发挥脱贫攻坚
生力军作用

◀上接A01版

当前,全省脱贫攻坚任务依然繁重,我们要继续采取有力措施,最大程度发挥广大驻村第一书记生力军的作用,努力打赢脱贫攻坚“最后一公里”,打赢这场艰巨的攻坚战。

要发挥驻村第一书记的生力军作用,就要给予他们大力支持。各级党委、政府和各派出单位要做好驻村第一书记“娘家人”,要重视、关爱他们,在政治上关心、工作上支持、生活上照顾,解决他们的后顾之忧,使他们全身心投入到脱贫攻坚的任务中来;相关部门要积极开展相关政策、技能培训,加强业务指导,增强驻村第一书记帮助贫困村民脱贫致富的本领;各级组织部门还要加强对驻村第一书记的指导、管理、考核,在一线锻炼、考察、选拔干部,将那些政治过硬、群众肯定、出色完成任务的干部选拔到重要岗位上。

面对艰巨的脱贫任务,驻村第一书记也要练好“内功”、做好功课。广大驻村第一书记要以强烈的敬业精神,全身心投入,真正把帮助贫困群众脱贫致富当成自己的大事,克服各种困难,锲而不舍地推进工作;要充分发挥个人主观能动性,在解决实际问题、推动政策落实、创新扶贫方式等方面主动作为,为贫困群众打出一条致富的“通道”来。

“黄金百战穿金甲,不破楼兰终不还”。让我们以横刀立马,舍我其谁的气概,深入贯彻落实习近平总书记脱贫攻坚一系列重要讲话精神,按照党中央、国务院和省委、省政府脱贫攻坚坚决策部署,为全面打赢脱贫攻坚战、全面建成小康社会做出新的更大贡献。



儋州银河公园展新貌

11月14日上午,儋州市那大镇银河公园茂根桥段主体工程已完工。据了解,该工程全长11.37公里,一期总投资1.8亿元,该工程建成后将为城市居民和游客提供休闲、娱乐好去处。

本报记者 苏晓杰 特约记者 吴文生 通讯员 薛盛智 摄

《海南省电动自行车登记办法》公开征求意见

本报海口11月16日讯 (记者彭青林)为了进一步增强立法的公开性、透明度,提高立法质量,省政府法制办就《海南省电动自行车登记办法(征求意见稿)》,公开征求社会各界意见。

有关单位和各界人士可在2016年12月15日前,登录海南省人民政府门户网站或南海网查看全文内容,并通过以下方式提出意见:一、通过信函方式将意见寄至:海口市国兴大道9号省政府办公大楼916室立法二处(邮政编码:570203),并请在信封上注明“电动自行车登记办法征求意见”字样。二、通过电子邮件方式将意见发送至:59277188@qq.com。

海口美兰国际机场
口岸核心能力建设
通过国家质检总局复核

本报海口11月16日讯 (记者杨艺华 通讯员姜翠 周勇强)记者日前从海南检验检疫局获悉,海口美兰国际机场口岸核心能力建设日前顺利通过质检总局复核组的严格复核。

在复核过程中,复核督导组通过实地查看机场设施设备,查阅记录,组织考试,随机提问和现场操作等方式,对口岸制度建设、环境建设、设施建设、人员队伍建设等工作开展情况,以及沟通协调能力、常规核心能力、应急核心能力、能力提升等内容进行了全面复核。

据了解,通过不懈努力,我省7个对外开放口岸全部顺利通过口岸核心能力建设达标考核。

自2017年1月10日起
我省琼州海峡水路旅客运输全面实施实名制

本报海口11月16日讯 (记者邵长春 通讯员罗利明)记者今天从省交通运输厅获悉,自2017年1月10日起,我省琼州海峡水路旅客运输将全面实施实名制管理,包括海口至徐闻客滚航线(含粤海铁路)、海口至北海客滚航线。

除上述实施范围外,今后我省还将根据水路旅客发展情况适时调整水路旅客实名制实施范围。目前,有关

部门正在协调相关单位在港口客运站、轮渡码头、长途客运站安装身份证信息查询系统,并增设便民窗口,为需补办身份证件的旅客办理临时身份证件证明提供快捷服务。同时,督促航运企业、港口企业和长途道路客运企业,妥善安排人力、财力,配备相关设备设施和信息系统,并结合春运等特殊时段的实际情况,制定琼州海峡水路旅

客实名制相关工作方案(含应急预案),确保实名制工作顺利开展,保证琼州海峡客滚运输安全、有序、畅通。

省交通运输厅有关负责人介绍,交通运输部日前发布的《水路旅客运输实名制管理规定》明确,由水路旅客运输经营者或其委托的船票销售单位,凭乘船人的有效身份证件销售船票,由港口经营人在乘船人登船前对

其进行实名查验,核查船、票、人、证是否相符。水路旅客运输经营者应在船舶开航后统计旅客数量并与港口经营人交换信息,以提高实名查验的准确性。此次我省琼州海峡水路旅客运输全面实施实名制是贯彻落实交通运输部确定的“平安交通”建设要求,有利于维护水上交通安全秩序,保障琼州海峡水路运输旅客生命财产安全。

我省严厉打击非法携带、邮寄植物种子种苗进境行为
今年以来截获非法入境种子种苗107批

今年
2月至10月

海南检验检疫局截获非法携带、邮寄的107批次种子种苗中

种子 70.84 千克

苗木 41 株

品种主要为香料、水果、蔬菜的种子和种苗

检出小杆线虫、炭疽菌等有害生物 7 批、7 种,均已实施销毁处理



种子非法入境
危害 非法携带、邮寄进境的植物种子种苗

其来源、品种和疫情状况不明
极易携带杂草种子、害虫、植物病原体等有害生物
一旦传入将严重危及我国农畜业生产及生态安全

制图 孙发强

该菌易使植物发生炭疽病,严重时,使大半叶片枯黑死亡,是一种非检疫性有害生物。

据海南检验检疫局相关负责人介绍,我国在《禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》明确禁止携带和邮寄种子、苗木及其他具有繁殖能力的植物材料进境。非法携带、邮寄进境的植物种子种苗,其来源、品种和疫情状况不明,极易携带杂草种子、害虫、植物病原体等有害生物,一旦传入将严重危及我国农畜业生产及生态安全。

国农畜业生产及生态安全。

今年以来,海南检验检疫局通过开展国门生物安全“进校园、进邮轮、进机舱”等活动,共计发放国门生物安全科普读物1000多份,张贴宣传画册200多份,在旅邮检查验现场发放宣传资料3000多份,并通过加强综合查验能力,在旅邮检通道充分利用X光机检查、人工巡查、检疫犬搜查、公众举报等多种方式开展查验工作,快速进行预警,提高检疫效率。

本报海口11月16日讯 (记者杨艺华 通讯员李娜 华丽)记者15日从海南检验检疫局获悉,今年2月至10月,该局开展以严厉打击非法携带、邮寄植物种子种苗进境行为为主要内容的“美丽中国 绿蕾护航”专项行动,取得成效,海南口岸共截获非法携带、邮寄的种子种苗107批次,确保了海南生态环境安全。

据了解,截获非法携带、邮寄的107批次种子种苗中,种子 70.84 千